



码上看报



码上订报

国家乡村振兴局:

要多措并举促进脱贫群众持续增收

国家乡村振兴局局长刘焕鑫6月28日在云南昭通召开的全国促进脱贫人口增收现场会上说,要坚持点面结合、多措并举、精准施策,确保脱贫人口人均纯收入增速、脱贫地区农民人均可支配收入增速持续高于全国农民平均水平。

刘焕鑫说,巩固拓展脱贫攻坚成果,让脱贫群众生活更上一层楼,最根本的是要促进脱贫群

众持续增收。

在增收路径上,要持续抓好就业帮扶工作,增加脱贫人口工资性收入。发挥帮扶产业带动作用,增加脱贫人口经营性收入。盘活用好农村资产,增加脱贫人口财产性收入。织密兜牢社会保障防线,尽量减轻脱贫人口支出负担。

在帮扶对象上,要重点关注160个国家乡村振兴重点帮扶

县、易地搬迁集中安置点,重点关注收入较低和收入下降脱贫人口。

在政策支撑上,要确保发展类、保障类政策落实到位。用足用好促进稳岗就业和发展产业的政策。按规定落实好教育、医疗、住房、饮水等民生保障普惠性政策,将符合条件的脱贫人口、监测对象及时全部纳入农村低保、特困人员救助供养和临时救助范

围,加大养老保险等支持力度。

在组织保障上,中西部省份要切实用好防止返贫和衔接推进乡村振兴数据信息系统,在深入分析研判本地脱贫人口收入情况基础上,因地制宜提出工作目标。各地要把促进脱贫人口增收作为巩固拓展脱贫攻坚成果的根本措施,摆在突出位置来抓,压紧压实各级各部门责任。

刘焕鑫表示,脱贫攻坚战

得全面胜利后,各地区各部门扎实推进脱贫人口持续增收工作,脱贫人口收入实现了持续较快增长。2022年,脱贫人口人均纯收入14342元、同比增长14.3%,脱贫地区农村居民人均可支配收入15111元、同比增长7.5%,增速分别高于全国农村居民人均可支配收入8个和1.2个百分点。

(据新华社)

西瓜种植富农家

6月27日,河北省滦南县青坨营镇的农民在田间将采摘的西瓜装车。眼下,青坨营镇的5000多亩西瓜进入成熟期,农民们开始采摘、外销。近年来,滦南县积极调整农业种植结构,探索农业产业化发展新模式,引导农民立足资源优势,以“一村一品”模式加快传统农业向特色农业、高效农业转变,助推农业增效、农民增收。 杨世尧 摄



农业农村部声明:“2023家庭农场专项补贴资金的通知”等是假冒伪造

近期,有不法分子假冒农业农村部、财政部、中华全国供销合作总社名义,伪造“关于印发《2023家庭农场专项补贴资金的实施办法》的通知”、“关于下发《2023家庭农场‘新农人’相关补贴》的通知”等文件,并加盖伪造的部门公章。6月27日,农业农村部计划财务

司发布郑重声明:农业农村部从未会同财政部、中华全国供销合作总社制发过上述文件,也从未设立过文件中所提的“农商资源整合补贴”、“土地认养补贴”等政策。请社会各界提高警惕,谨防上当受骗。如已造成损失,请及时向公安机关报案。(据央视网)

【三农资讯】

我国加大产销对接 促脱贫地区帮扶产业发展

农业农村部党组成员、国家乡村振兴局局长刘焕鑫日前表示,农业农村部、国家乡村振兴局将会同有关部门加大资金投入,加强科技支撑、用地保障、人才支持、社会帮扶等,并与有关部门研究建立帮扶产业台账,细化支持政策,完善激励机制,促进产销对接,为脱贫地区帮扶产业高质量发展创造良好条件。

刘焕鑫是在全国农业展览馆开幕的首届中国乡村特

色优势产业发展峰会上作出上述表述的。

刘焕鑫表示,发展帮扶产业是巩固拓展脱贫攻坚成果的治本之策,是促进脱贫群众增收致富的重要抓手。脱贫地区要统筹帮扶资源,持续壮大县域经济,采取更大力度推动帮扶产业提档升级、提质增效,让帮扶产业成为促进脱贫地区发展再上新台阶、脱贫群众生活更上一层楼的重要支撑。(据新华社)

公安部:

严厉打击非法占用耕地犯罪

6月25日是全国土地日,公安部通报的数据显示,2022年以来,全国共立案侦办非法占用农用地刑事案件9000余起,收回耕地4000余公顷,公安部挂牌督办的15起重大案件全部告破,坚决守住耕地“红线”,有力维护了国家粮食安全。

工作中,公安机关持续重拳打击非法占用耕地建房、采石、取土、堆放固体废弃物、进行非农业建设、破坏黑土泥炭资源等犯罪行为。公安机关加强与自然资源、农业农村等部门的协作配合,积极参与专

项督导整治等工作,进一步强化行刑衔接,及时受理、迅速核查行政主管部门移送的案件;配合开展《耕地保护法》《黑土地保护法》等法律法规的制修订工作,推动实现执法打击政治效果、法律效果、社会效果的有机统一。

公安部食品药品犯罪侦查局负责人表示,公安机关将持续推进“昆仑2023”专项行动,坚决打击和震慑非法占用耕地犯罪活动,为保障国家耕地安全和粮食安全作出新的贡献。(据中国青年报客户端)

陕西宝鸡:积极推进无人农场建设

本报宝鸡讯(农业科技报记者 赵明非)6月29日,华南农业大学教授罗锡文团队宝鸡无人农场建设座谈会在陕西省宝鸡市陈仓区农业社会化服务中心举行。来自宝鸡市农业机械化发展中心、陈仓区农业农村局、陈仓区和岐山县农业专业合作社等相关负责人,就率先在宝鸡建设无人农场与罗锡文院士团队专家进行深入交流座谈。

无人农场是智慧农业的一

种生产方式,是实现智慧农业的一种途径。无人农场具有耕种管收生产环节全覆盖、机库田间转移作业全自动、自动避障异况停车保安全、作物生产过程实时全监控、智能决策精准作业全无人等五大特征。2020年,华南农业大学罗锡文院士团队创建了首个水稻无人农场,目前该团队已在全国多省建设了20多个无人农场。这次宝鸡无人农场建设座谈会,

就是商讨如何利用现有技术模式,将南方以水稻作物为主的无人农场建设经验,成功转换嫁接到以小麦玉米旱作作物为主的北方无人农场建设。

座谈会上,各方就宝鸡无人农场建设合作框架协议、耕种管收机械配置以及技术服务支撑等项目落地具体细节进行了商讨并达成共识。会前,罗锡文院士团队专家实地查看了宝鸡无人农场建设选址地块情况。

国家邮政局:

三个方面下功夫 加快农村寄递物流体系建设

近日,国家邮政局组织召开农村寄递物流体系建设专题调研企业座谈会,深入了解建设情况,广泛听取意见,认真分析问题,共同寻找对策,更好推进农村寄递物流体系建设。

近年来,农村寄递物流体系建设取得了积极成效。但在推进中仍然存在一定问题。国家邮政局调研组近期赴多地专题调研发现,农村寄递物流基础设施建设亟待加强,相关制度体系需要进一步完善,监管治理能力有待提升。

会议强调,要坚持问题导向,着力在3个方面下功夫,加快农村寄递物流体系建设。要把功夫下在完善基础设施上,加强县级统筹,推动资源整合共享,积极推进县级寄递公共配送中心建设;推动乡镇网点规范发展,提升服务水平;利用村内各种资源,推进村级寄递物流综合服务站建设,实现服务到村。要把功夫下在完善制度体系上,加快修订行业法律法规标准,加强与相关部门沟通协调争取更多

支持。要把功夫下在依法治理上,进一步理顺监管机制,持续提升科技监管水平,推动解决存在的突出问题,全面提升农村寄递服务质量和水平。

会议强调,农村寄递物流体系建设是积极回应广大农村地区老百姓强烈呼声的重要体现。要坚持有效市场和有为政府相结合相促进,走出一条新时代“马班邮路”,切实写好农村寄递物流体系建设这篇文章。

(据《工人日报》)